

“种完麦子就往南走。”一句始于直播连线的話，引发无数人共鸣，让网友们认识了一位来自河南安阳农村的64岁大妈——“麦子阿姨”。

她在连线一位自己非常喜欢的博主大冰时，告诉他自己想在种完麦子后往南走，去看看祖国的大好河山，去云南西双版纳过一个温暖的冬天。近日，在大冰的统筹安排下，在多位爱心人士接力护送下，“麦子阿姨”顺利抵达西双版纳。

“麦子阿姨”告诉记者，她遇到了好人，“中了大奖”。几天来，她已在西双版纳游玩了多个景点。她说，如果自己的经历能激励更多人走出去也挺好，西双版纳只是一个起点，自己还想到其他地方去看看，如果能周游全国就更好。



麦子阿姨到达云南。视频截图

“种完麦子就往南走，去看祖国大好河山……” 感动全网的64岁“麦子阿姨”

1 直播连线中感动万千网友

“麦子阿姨”是河南安阳的一名农村妇人，她形容自己虽已64岁了，但还有着一颗20岁的心。

“麦子阿姨”从小性格乐观开朗，喜欢骑自行车，在无边的田野自由驰骋。成家后，麦子阿姨忙于农活，忙于照顾孩子，但也一直走在村里“时尚”的前沿，她曾经在郑州学过裁缝，在喇叭裤盛行的年代，她给自己裁剪了一条裤腿宽一尺二的喇叭裤，因为担心被村里人笑话，她也只是在家里穿穿，过过瘾。后来她把一尺二改成了八寸，才敢穿出门。

“麦子阿姨”心有远方，她想出去走走。她说，孩子们长大了，时间充裕了，她也更自由了，随着年纪越来越大，如果再不出去，恐怕真的就走不动，出不去了。

2024年夏天，“麦子阿姨”原本计划骑着自已的电动小三轮一路向

北去内蒙古大草原，可因家人生病未成行。

“今年肯定是要出去的，买上一块大电瓶，骑上三轮车，带上地图、帐篷还有锅碗瓢盆、米面油，再带上一块大塑料纸，万一遇到下雨，可以把整个车子都罩住。”眼看着秋收即将结束，“麦子阿姨”又盘算着趁秋冬农闲时节往南走，因为冬天南方更暖和。

2024年9月12日晚，“麦子阿姨”连线了大冰。“我经常看大冰的视频，感觉他人很正直，很实在。”连线中，她向大冰咨询，“出去转转”需要花多少钱。她说，她有一辆自己的三轮车，还有多年攒下的5000元钱积蓄。她告诉大冰，她准备种完麦子，就往南走，去看看祖国的大好河山，去云南西双版纳过一个温暖的冬天。

连线中，大冰给予了阿姨正面的鼓励，最后还隔空给她竖了个大拇指。

2 全网寻找麦子阿姨

“麦子阿姨”与大冰的直播连线，引发网友强烈共鸣。

“听得我想哭。”看完视频，有网友评价阿姨的寥寥几句充满了诗意与浪漫，“这是我见过最美的诗。”也有网友说这位阿姨在60多岁迎来了自己的16岁，一句种完麦子就出发，显得浪漫又真实。

随着视频的传播，她成为万千网友口中的“麦子阿姨”“麦子奶奶”。网友们开始全网寻找“麦子阿姨”，各地文旅部门也发出诚挚邀请。

据快手工作人员介绍，麦子阿姨与大冰的连线，只是一次很随机的直播连线，在10月中下旬的时候，这段视频走红，“麦子阿姨”才被广大网友注意到。随后，他们便开始寻找麦子阿姨，并于10月底终于与“麦子阿姨”取得了联系。

为何种完麦子没有出发？“麦子阿姨”告诉记者，当时就想看看麦子长得好不好，可等到麦子都发了芽，白菜又熟了，萝卜也长大了。“农民嘛，永远有干不完的活，地里的庄稼就跟自己的孩子一样，不能因为自己要出去转转，就把萝卜、白菜扔给一边，这是不能的。”就这样，农活一茬接着一茬，原定种完麦子就出发的南行旅程又被耽误了。

“我正在卖菜的时候，快手的人员给我打电话，我还有点不相信。”后来，快手的工作人员直接坐高铁到了河南安阳，希望能与“麦子阿姨”见一面。“人家都来了，不见一面不好意思，再说，我这么大年纪了，还在我们本地，他们也拐走不了我啥。”至此，万千网友寻找的麦子阿姨终于被找到了。双方约定一个星期后，再次见面，并确定了云南之旅。

3 爱心接力直达西双版纳

11月12日，“麦子阿姨”骑着她的电动小三轮，载着一兜橘子、一箱手撕面包和她用复合肥袋子亲手缝制的挎包，与前来接她的博主“废材”在安阳高铁站碰了头。

“废材”陪“麦子阿姨”到达郑州，然后乘坐飞机直达昆明。这是“麦子阿姨”第一次长途坐飞机，从进入机场到登上飞机，麦子阿姨觉得一切都新鲜，与空姐合影，拍窗外的青山和白云，一路走一路拍。后来，阿姨觉得只拍不过瘾，还带上了解说，“看看这山，看看这水，看看这景，多漂亮，像花一样。姐妹们，哥哥弟弟们，快出来玩吧，以后走不动，想出来都不行，趁着能走动，看看外面的世界。”麦子阿姨说，她把这些视频分享给了老家的亲友。

到达昆明后，昆明的“小马护士”接机，并张罗“麦子阿姨”住进了翠湖边的翠湖宾馆。11月13日，博主“流浪汉小黑”和“二牛先生”等爱心人士接棒负责将麦子阿姨护送到西双版纳。几位护送人员身上有文身，因担心吓到麦子阿姨，“二牛先生”提醒大家，无论天多热，都要穿上长袖。为了让阿姨“体验一下拥抱风的感觉”，护送人员特意安排“麦子阿姨”乘坐摩托

车走了一段国道，然后再乘坐房车走高速，直达西双版纳。当天晚上，麦子阿姨住进了景洪市澜沧江边的一家江景酒店。按照此前规划，她会在这里做义工，过一个温暖的冬天。

回顾这一趟旅程，“麦子阿姨”很感谢大冰和护送她从河南到云南的爱心人士。“为了我，他们把自己的事都放下了，真是遇到好人了。”阿姨说，虽然都是不曾谋面的陌生人，但这一路，她感受到了大家的善意。阿姨也感慨，原来有满臂文身的也不一定是坏人。

“麦子阿姨”说，她很想感谢很多人，尤其是大冰，她没想到大冰安排得这么周到。这次来云南的飞机票也是大冰出钱买的，她想把钱还给大冰，“我现在还能多多少少干点活，还有人不如我呢。”

目前，“麦子阿姨”已经在上述酒店入职做义工，她说，酒店的老板和工作人员对她都挺好。麦子阿姨表示，她可能在西双版纳过冬，也可能到其他地方转一转，如果有机会，还想周游全国。阿姨说，自己文化水平低，想给自己买本新华字典，要活到老学到老。阿姨还鼓励更多的大人胆走出来。

4 “让母亲高兴”帮自己圆梦

“麦子阿姨”的这段经历为何能引起那么多人的共鸣？大冰给出了自己的理解，他说：“她是新科技文明突飞猛进的当下，我们那些曾出身乡野及依旧无名在乡野的父辈们的缩影。她是平行世界里被亏欠的、被辜负的、被无视着的，终生隐忍，却又血尚温热的，我们的姨姨、姑姑，甚至母亲。”

大冰解释，此次召集朋友护送阿姨南下圆梦，是因为他觉得没有什么事是比“让母亲高兴”更有价值的了，“不论她是谁的母亲。列此番阵仗，

貌似温暖一人，实则是去体恤一群人，个中包括你我的父辈，我们的父母家人”。

博主“废材”也在自己的视频作品中说：“她不是我的妈妈，但是，她不是我的妈妈吗？”

“麦子阿姨”入职的酒店老板王先生告诉记者，自己的母亲已经去世二十多年了，“有种遗憾是子欲养而亲不待，我认为我们现在做这件事情不只是帮麦子阿姨圆梦，也是在帮我们自己圆梦。”